

政府买单 群众受益

胡英付竖着拇指称赞党的好政策

“政府出钱，他们跑腿，俺也没操啥心，钱就这么快打到俺的存折上了……”12月7日，观音堂林业生态旅游示范区余家花苑的居民胡英付指着打到存折上4000元理赔款，高兴地对笔者说。

观音堂林业生态旅游示范区位于县城西部山区，全区18个行政村曾是省级贫困村。脱贫攻坚工作开展后，为解决长期困扰群众生活的问题，我县在交通较为便利的示范区东部建设了余家花苑新村，让余家村群众搬出深山住进了崭新的楼房，并进行产业扶贫，广开就业门路，使这里的群众摆脱了贫困，正在走向致富奔小康的道路。

今年67岁的胡英付，退伍军人，1974年入党。2017年11月，胡英付和老伴高高兴兴地搬进余家花苑60平方米的新居室。脱贫后的他虽然年纪大了，但还一直在村委发挥余热，生活过得充实而幸福。然而，11月11日，一场火灾事故打乱了他平静的生活，给他家造成了一定的经济损失。村委会得知后，马上进行了上报。保险公司工作人员及时上门进行勘验，并在11月20日按照规定对其进行了理赔。胡英付说：“政府出钱为老百姓买保险，并且理赔得这么快，在过去是



保险公司工作人员到胡英付(中)家回访

想也不敢想的。太感谢党、感谢政府了，也感谢村上的干部，不但帮俺扑灭了火，还帮助俺进行保险理赔！”

据悉，2020年3月，为增强群众的获得感、安全感、幸福感，打造和谐平安家园，创建平安宝丰，县政法委和县民政局牵头，由县政府出资为全县人民在中国人民财产保险股份有限公司宝丰支公司购买了平安家园治安家财和一元民生政府救助保险。该举措不仅降低了人民群众因不可抗拒因素造成的损失，还有效地巩固了脱贫攻坚成果，得到了群众和社会的普遍认可。

中国人民财产保险股份有限公司宝丰支公司经理邱朝辉说，2021年是个不同寻常的年份，经受了疫情、雨灾、风灾等，人民群众的生命财产遭受了很大损失，截止目前，该公司已累计办理赔付平安家园治安保险理赔案件151件，涉及赔款金额388200元。下一步，他们将加大为群众办实事力度，做好延伸服务，把实事办好，把好事办实，进一步提高人民群众的满意度，最大限度降低人民群众的损失，为我县建设“四强县”、迈入全国“百强”做出积极贡献。（郭明远 梁国强 文/图）

县法院：

42天审结4起“僵尸企业”清算案

近日，县法院裁定终结宝丰县新丰能源有限公司等4家企业破产程序。该4起案件从裁定受理到裁定终结破产程序仅用时42天，刷新了该院审理破产清算案件的用时记录。

10月19日，县法院裁定受理宝丰县新丰能源有限公司等4家企业破产清算案件，依照有关规定，4案件均适用简易程序快速审理机制。从管理人选任、债权申报期、第一次债权人会议时间，到管理人提请终结破产程序均按照最短时间推进，最终于11月30日裁定终结破产程序。

此案件虽然只是个案，却是县法院破产审判团队以不断优化营商环境的大局意识为统领，以企业诉求为导向的工作思路和举措的一个缩影。

该院相关负责人表示，下一步，县法院将以“繁案精审、简案快审”为原则，不断拓展工作思路，创新工作举措，充分发挥破产制度在优化资源配置、加快市场主体有序出清和危困企业挽救等方面的功能作用，为县域经济高质量发展、法治化营商环境建设等提供更加有力的司法服务与保障。（兰帅飞）

县公安局：

维护公平正义 建设法治宝丰

“法令行则国治，奉法者强则国强”。今年以来，县公安局紧紧围绕创建“法治政府”这一主题，把依法行政工作摆在重要位置，推动各项工作顺利开展。

坚持打防结合、提升治安防控能力。针对群众反映强烈的“盗抢骗”、“电信诈骗”、“黄赌毒”、“食药环犯罪”等问题，联动开展12次雷霆专项行动，严厉打击各类违法犯罪，抓获逃亡20年以上的命案逃犯2名、破获现行命案1起、刑事拘留1024人、公诉632人、行政拘留356人，有效遏制了违法犯罪的高发态势；强化对公共场所的安全检查和校园周边治安秩序的整治，加强街面巡逻，增加护学岗，提高街面见警率，大力提升了动态社会治安防控能力。

透明执法制度、构建和谐警民关系。该局在全县14个派出所设置矛盾纠纷调解室、警务室，制定《宝丰县行政调解工作方案》和“一村一警”工作制度，规范操作流程，严格按照调解制度开展调解工作。让民警进村入户，送温暖、送服务、听民声、解民忧。今年以来共开展公安行政调解150余次，成功率达95%以上。

推进“放管服”改革，推出“我为群众办实事”便民利民措施。着力打通服务群众、服务企业最后

“一公里”。交警大队在全县设立了39个“警保”、“警邮”便民服务点，推行公安交管12项便利措施、18类业务“一证即办”。出入境部门设立“手机自助受理”系统，实现群众“免填表”、照片“满意拍”。户政部门推行网上网下一体化服务，将居住证制证周期由原来的7个工作日缩短为3个工作日。购置一套便携式身份证办理仪器，对行动不便人群预约上门办理身份证，实现户政基本业务全城通办。

优化营商环境，深化“万警助万企”走深走实。建立领导干部联系民营企业制度，严格落实“一企一档、常态走访、一企一策、精准服务”机制，推动警官下沉企业、靠前服务、主动作为，帮助企业纾困解难，落实惠企政策。全局共出动警力67人次，走访企业206家，确定100家为重点服务对象，搜集问题108个，排查矛盾纠纷、治安问题80余处，征求意见建议56条，消除企业安全生产隐患160余个。

县公安局有关负责人表示，下一步，该局将深入贯彻党的十九届六中全会精神，以习近平法治思想为指引，加大工作力度，创新执法制度，强化全体民警的法治学习和执法水平，筑牢“平安宝丰”基石，为推动我县法治政府建设示范创建，做出更大的贡献。（张亚旭 张建超）

老太太外出购物迷路 我县民警暖心助其回家

“宋所长，感谢你们悉心照顾我母亲，你们就是群众的守护神！”12月3日上午，群众李某将一面写有“为民办实事 心系老百姓”的锦旗送到闹店派出所民警手中，向他们表示感谢。

12月2日晚上9时许，闹店派出所接到“110”指挥中心指令：一群众报警称，闹店镇周营村有一位老太太迷路了。接警后，值班民警宋永涛立即与报案人取得联系，并赶到平郊公路附近找到了迷路徘徊的老太太。

“昨天晚上风很大，老太太见到我们就哭着说要回家。”民警宋永涛说，他和辅警郝国良将老太太带回派出所后，立即为老太太准备了驱寒的热茶、热饭。经过一番细心询问，老太太说自己姓白，今年64岁，家住平顶山市中兴路某工厂职工宿舍楼，外出买东西时不慎迷路，由于分不清方向，就迷迷糊糊走到了闹店镇周营村，身上还带着3000元现金。

了解情况后，宋永涛与白某所在的辖区湛北路派出所民警取得联系，通过辖区民警得到了白某儿子李某的联系电话，通知李某到闹店派出所接其母亲回家，就出现了文章开头的一幕。（李萌萌 王璐）

女子“情有独钟”女装店 民警“守株待兔”擒窃贼

趁人试衣服之际伸出贼手，岂料被监控视频拍个正着。11月4日，县公安局城关派出所所在辖区某商贸街一女装店内抓获一名盗窃犯罪嫌疑人。

11月22日，城关派出所民警接到群众报警称，她经营的女装店丢失一件咖灰色皮草外套，价值1580元。接警后，值班民警张纪泉立即赶往现场，经调取店内监控录像，发现一名女子在试穿后，趁人不备将衣服盗走。

由于监控画面不够清晰，且该女子作案时佩戴有口罩，民警一时无法准确锁定该女子身份。经过进一步调查，民警发现该女子不是第一次对该店实施盗窃，判断其还会再次作案。于是，民警在该服装店周围进行布控。果不其然，12月4日，嫌疑女子再次“光顾”该家服装店伺机作案，“恭候多时”的民警当场将其抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人韩某某对自己的盗窃行为供认不讳。据韩某某供述，她对该女装店的服装“情有独钟”，今年已经连续三次在该店盗窃毛衣、裤子和皮草外套，共计1756元。目前，韩某某已被依法刑事拘留，案件也在进一步办理中。（李萌萌 王璐）

12月6日上午，县人民法院公开开庭审理原告宋某诉被告宝丰县某局履行法定职责纠纷一案，某局负责人王某到庭参加诉讼。像这样由行政机关负责人出庭应诉的行政案件在县人民法院行政审判庭屡见不鲜，特别是今年以来，为认真贯彻落实我县2021法治政府建设工作部署，县法院在行政审判工作中，积极落实行政机关负责人出庭应诉，今年行政机关负责人出庭应诉率达到85%，较2020年同比上升5.6个百分点，有效提升了行政机关出庭应诉的方法、技巧，更预防和化解了行政争议。

该院表示，在法治政府的构建过程中，县法院将加大力度督促行政机关负责人出庭应诉，让其充分发挥“关键少数”在法治政府建设中的作用，实现“民告官，告官可见官”。通过庭审过程中双方的辩论、说理和司法机关的裁决，让行政机关领导意识到所作的行政行为有被起诉、被否定的可能性，让行政机关领导更容易发现工作中存在的问题和需要改进的地方，进而不断改善行政机关一般工作人员“不愿意协调”、“不愿意推进”的“懒政”态度，更有助于让行政机关“关键少数”发现“关键问题”，及时拿出切实可行的解决方案，从而倒逼行政机关法治水平提升，助推我县法治政府建设向更好发展，营造法治化营商环境。（李应敏）

提升行政机关负责人出庭应诉率 助推法治政府建设